

# 国家医保局征求意见：职工医保门诊费用拟报销 个人账户可支付亲属医疗费用

新华社北京8月26日电 国家医疗保障局26日在官网发布《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见(征求意见稿)》，就健全职工医保门诊共济保障，改革个人账户向全社会公开征求意见。

已有20多年历史的职工医保制度，实行统筹基金和个人账户相结合的制度模式。目前，我国职工医保参保人数约3.29亿人，职工医保个人账户累计结存8276亿元。个人账户在职工医保制度改革过程中曾发挥了重要作用，但随着时间推移，它对于参保人门诊保障不充分、共

保障功能不彰显的弊端逐渐显现，是新一轮医保改革必须啃下的“硬骨头”。

根据征求意见稿，职工医保个人账户改革“破冰”的关键点在于：职工医保个人账户依然保留，但增强了门诊共济保障功能。其中包括3项核心举措：一是建立完善普通门诊医疗费用共济保障机制，如普通门诊统筹覆盖全体职工医保参保人员，支付比例从50%起步等，还将逐步扩大由统筹基金支付的门诊慢特病病种范围；二是改进个人账户计入办法，在职工和退休人员各有调整

办法，具体标准由各省级医保部门指导统筹地区结合本地实际加以确定；三是规范个人账户使用范围，从参保人本人扩大到职工本人及其配偶、父母和子女，支付范围扩大为在医保定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医用耗材发生的由个人负担的费用，并探索用来支付配偶、子女、父母参加居民医保等个人缴费。

此次改革也是贯彻落实《中共中央 国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》之举。作为

新一轮医保改革的纲领性文件，意见提出，逐步将门诊医疗费用纳入基本医疗保险统筹基金支付范围，改革职工基本医疗保险个人账户，建立健全门诊共济保障机制。

医保专家指出，根据征求意见稿体现的改革思路，改革后的职工医保个人账户现有的钱不变，当期新计入个人账户的钱会“减少”，但“减少”部分其实是转化为加强门诊保障。事实上，由于门诊医疗费用报销水平提高，个人账户的使用范围拓宽，参保人的整体保障水平是提高了，医保基金的使用效率也将进一步

提升。

目前，北京、上海、浙江、广州、青岛、厦门等地已相继开展了职工医保个人账户改革与门诊费用统筹的探索。中国劳动和社会保障科学研究院研究员王宗凡说，建立健全职工医保门诊共济的这一过程，将逐步推动参保人在基层医疗机构定点就医、按人头付费等，有助于从源头上激励基层医生、促进基层健康和慢病管理的开展。从这个意义上说，此次改革意义不仅在于提供更好更公平的门诊保障，更为医疗保险促进健康管理打开了一扇关键之门。

## “领雁”AG50 成功首飞

8月26日，“领雁”AG50轻型运动飞机在湖北荆门漳河机场首飞。

当日，由中国航空工业集团有限公司自主研发的“领雁”AG50轻型运动飞机在湖北荆门漳河机场平稳飞行12分钟后安全着陆，成功实现首飞。据介绍，AG50飞机是针对航空俱乐部、通航公司、飞行学校以及私人飞行市场需求，量身打造的一款高安全、高舒适、低成本轻型运动飞机。 新华社发



## 六部门联合下发通知 整治涉未成年人不良网络社交行为

新华社北京8月26日电 记者26日从教育部了解到，为营造良好安全的未成年人网络环境，教育部、国家新闻出版署、中央网信办等六部门联合下发通知，启动未成年人网络环境专项治理行动。

据了解，本次专项治理行动将集中整治未成年人沉迷网络问题，重点对未落实网络游戏用户账号实名注册制度、控制未成年人使用网络游戏时段时长等方面要求的网络游戏企业或平台进行全面整治。

专项行动还将加大对“饭圈”“黑界”“祖安文化”等涉及未成年人不良网络社交行为和现象的治理力度，重点对涉及未成年人网络社交中出现的侮辱谩骂、人身攻击、恶意举报等网络欺凌和暴力行为，以及敲诈勒索、非法获取个人隐私等违法活动予以查处。

对于学习教育类网站平台和其他网站的网课学习等推送网络游戏、低俗小说、娱乐直播等与学习无关的信息等问题，此次也将重点治理。

## 商业车险改革启动意见征集 删除容易引起争议的免责条款 盗抢险纳入车损险保障 地震损失也能赔

影响上亿车主的车险综合改革拉开大幕，车主们购买商业车险将获得新福利。按照银保监会关于车险综合改革有关部署，中国保险行业协会近日发布《商业车险综合示范条款(2020版征求意见稿)》，向社会公开征求意见。

车险综合改革后保险费用会不会下降？保险服务会不会更好？银保监会相关负责人介绍，可能有少数人出现车险价格上涨的情况，但短期内对于所有车主可做到“三个基本”：价格基本上只降不升、保障基本上只增不减、服务基本上只优不差。

### 盗抢险纳入车损险保障

“坚持最大化让利于投保人，大幅删减责任免除项目，扩展保险责任。”谈及条款修订的贯彻原则时，中国保险行业协会相关负责人介绍，此次条例修订力求保障范围全面化、保险责任丰富化、保险服务多样化。

根据《征求意见稿》，商业车险调整为3个主险与11个附加险：主险包括机动车损失保险、机动车第三者责任保险、机动车车上人员责任保险，分别提供车辆损失、第三者伤亡、车上人员伤亡保险责任；11个附加险分别为附加绝对免赔率特

约条款、附加车轮单独损失险、附加新增加设备损失险、附加车身划痕损失险等。

而根据现行的《商业车险综合示范条款(2014版)》，主险共有四大险种，还包括机动车全车盗抢保险，车主们在投保时可以选择部分或全部投保。

“听说这个险种有些‘鸡肋’，在北京市区的车主基本都不买，我一咬牙还是买了。”车主刘迪向记者出示了一份保单，他单独购买了500元的全车盗抢险。新条例实施后，意味着沿用多年的“四主险”变成了“三主险”，车主们将不用再单独为盗抢险买单。

### 地震灾害不再免赔

和车主关系最密切的是，修订版条款的机动车损失保险范围大幅增加，如新增机动车全车盗抢、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水、不计免赔率、无法找到第三方特约等。

针对日常使用车辆场景，修订条款制定了增值服务附加险条款，例如开发了车轮单独损失险、医保外用药责任险、附加法定节假日限额翻倍险等附加险产品。

“节假日限额翻倍险很适合我们常带娃出游的场景。”车

主刘洋说，面对节假日事故率上升的情况，车主们有着提升保额的实际需求。根据此险种规定，被保险机动车第三者责任保险所适用的责任限额在保险单载明的基础上将增加一倍。

扩大保障的同时，修订版条款对实践中容易引发理赔争议的免责条款进行了删除，如将“地震及其次生灾害等”剔除免责条款。也就是说，我国车险产品基本覆盖了地震、台风、洪水等主要巨灾风险。

“处于我国地震带的车辆更易发生地震风险，而对于处于非地震带的车辆，单独投保需求不足。”爱问保险CEO庞博对此解读称，巨灾风险投保一直是我国保险业涉及比较浅的领域，此次修订版条款将巨灾风险纳入到车险条款中，是我国巨灾风险保障的一次尝试与突破。

### 保费下降为大趋势

7月9日，银保监会发布《关于实施车险综合改革的指导意见(征求意见稿)》，车险综合改革大幕拉开，被业内评价为“史上最大力度车险改革”：改革定位为综合改革，涵盖交强险和商车险、条款和费率、产品和服务等。

银保监会相关负责人介绍，对于车主来说，在保险责任扩大和保障金额提升的情况下，保费支出将明显减少。人保财险副总裁邵利铎预测：“从对行业影响来看，车均保费会有一个比较明显的下降，大概会下降超20%。”

“在修订版条款中，主险车损险的保险责任范围扩大了，保费不仅没有提高，还有下降的趋势，车主享受的实惠更多。”在北京工商大学保险研究中心主任王绪瑾看来，新规将促使保险企业开展充分竞争、改善服务质量并实现稳健经营。中短期内，车险行业保费和盈利能力都会受到考验，尤其是单纯靠价格竞争的小企业管理不善的话将面临亏损困境，新一轮财险行业洗牌或将开启。

值得一提的是，车险费率的“奖优罚劣”作用将得到更好发挥。监管部门将结合各地区交强险综合赔付率水平，在道路交通事故费率调整系数中引入区域浮动因子，对未发生赔付车主的费率由最高优惠30%扩大到50%，拥有良好驾驶习惯和安全记录的车主交强险将更便宜。对一些具有不良驾驶习惯的高风险车主来说，想要享受到车险改革红利就要规范驾驶行为。据《北京日报》

公告挂失寻人  
24小时手机/微信：15253311449  
全市联动 0533-3595671

### 挂失声明

★ 本人王明博(身份证号：371581198708295120)丢失由淄博恒大泛华置业有限公司开具的淄博恒大帝景15号楼房号2704的收据CD0020907,金额：伍仟零肆拾玖元整(小写5049),特此声明作废。  
★ 李欣泽丢失出生医学证明,编号：1370564649,声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。